

以色列可能11月5日前报复伊朗

美国媒体称,报复性打击只会针对军事基础设施

美国媒体14日报道,以色列最近与美国沟通时保证,对伊朗实施的报复性打击只会针对军事基础设施,范围有限,且可能安排在11月5日美国总统选举投票日之前。以色列作此承诺的部分原因是美方迄今全面支持以色列打击黎巴嫩真主党。

以色列称只打击伊朗军事基础设施

《华盛顿邮报》14日以一名美国官员和一名熟悉情况的未具名官员为消息源报道说,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡9日同美国总统约瑟夫·拜登通话时表示,以色列将打击伊朗军事基础设施,而非核设施或能源设施,以报复伊朗10月1

日用弹道导弹袭击以色列。《华尔街日报》14日以不愿公开姓名的官员为消息源报道,以方的保证不仅源自上周内塔尼亚胡与拜登通话,也源自近日美以两国国防部长间沟通。

以色列总理府同一天发表

声明说,就如何报复伊朗,以色列将听取美国意见,但最终会根据本国利益作决定。

据熟悉情况的未具名官员透露,以色列打算在美国大选前对伊朗采取一系列报复行动,具体时间尚未确定,但将避免给外界造成以色列“政治干

预美国选举”的印象。这名官员说,以方如果迟迟不采取行动,将被伊朗视为“软弱”。

伊朗本月1日向以色列发射大量弹道导弹,打击以方军事和安全目标,以此回应以色列此前一系列袭击和暗杀行动。

拜登为以色列提供“萨德”系统是国内政治需要使然

就此番报复性打击的时间点,一名知情的以军前高官认为,内塔尼亚胡似乎受到美方“强烈影响”,认为美国正给以色列及内塔尼亚胡政府“熊抱”,既部署“萨德”反导系统,又许诺给以方用于“解决黎巴嫩真主党的各类武器”,因此以色列“可缓一缓再对付伊朗”。

《华盛顿邮报》称,拜登与内塔尼亚胡之间分歧日益清晰,9

日是两人7周多时间来首次通话,但美国迄今罔顾国际社会呼声,全面支持以方对黎巴嫩发起地面进攻。受访官员均表示,内塔尼亚胡在通话中立场似有转化,坚定了拜登同意提供“萨德”反导系统的决心。

不过,美国卡内基国际和平研究院高级研究员、美国国务院前巴以问题顾问阿伦·米勒指出,眼下距离美国大选投票

日仅剩三周左右,拜登政府选择此时为以色列提供“萨德”系统是国内政治需要使然,无关美国对以政府的信任。拜登不想在伊朗面前显得软弱,同时可以借此提振民主党总统候选人、副总统卡玛拉·哈里斯的选情。

在耶路撒冷希伯来大学政治学者加伊尔·塔勒希尔看来,内塔尼亚胡政府同样担忧伊朗

总统马苏德·佩泽希齐扬可能重启与西方国家的核谈判。一旦哈里斯胜选,美国将回到伊朗核问题协议恢复履约的谈判桌,内塔尼亚胡“认为眼下是破坏此事的战略时刻”。

以色列可能对伊朗实施打击引发国际担忧。本月上旬,美国表示反对以方打击伊朗核设施,同时暗示不支持以方打击伊朗产油设施。据新华社

新闻链接

伊朗外长阿拉格齐14日说,伊朗与美国的非直接对话因为当前地区形势而暂停。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,阿拉格齐当天在访问阿曼期间说,在当前危机能被解决之前,伊朗看不到进行这

伊朗说与美国的对话因地区形势而暂停

些对话的基础。

阿拉格齐说,伊朗多次明确表示不寻求战争,但伊朗也为发生任何情况做好了充分准备。他同时强调,外交努力应能够防止战争的发生。

美国国防部13日说,美国

将向以色列提供一套“萨德”反导系统并派遣相关美军人员,以帮助以方提高防空能力。阿拉格齐13日在社交媒体上发文说,美国正向以色列运送数量空前的武器,还向以色列派遣士兵操作美制导弹

系统,这也将美军自身的生命安全置于危险中。近几日伊朗为遏制地区出现全面战争作出许多努力,但在保护伊朗人民和捍卫国家利益方面,伊朗没有红线。

据新华社

美“欧罗巴快帆船”启程探索木卫二

美国航天局“欧罗巴快帆船”号探测器14日发射升空,启程前往木星,将探索木星卫星木卫二表面下是否有适宜生命存在的条件。

美国东部时间14日12时06分(北京时间15日0时06分),“欧罗巴快帆船”搭乘美国太空探索技术公司的“猎鹰重型”运载火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心升空,预计于2030年4月到达木卫二。

木卫二又称欧罗巴,由意大利科学家伽利略于1610年发现,其体积与月球相仿,表面覆盖着一层厚厚的冰,其冰面下可能有一个巨大的海洋存在。据美国航天局介绍,这里被认为是太阳系内在地球之外寻找生命存在条件的“最佳地点”。据新华社



近期韩国蔬菜大幅涨价

首尔拌饭价格涨至每碗57元

韩国大众餐食拌饭在首尔地区餐馆的平均售价9月环比上涨0.7%,每碗超1.1万韩元(约合57.42元人民币)。

传统拌饭以大米饭、多种蔬菜和辣椒酱组成。据韩联社报道,韩国消费者院价格信息平台“真价”13日发布的数据显

示,拌饭价格去年1月首次超过1万韩元(52.2元人民币)以来持续上涨。分析人士认为,随着近期韩国蔬菜大幅涨价,拌饭价格“水涨船高”。

韩国人外出就餐最常吃的其他8种餐食中,参鸡汤平均单价1.7269万韩元(90.29元人民

币),环比上涨约1.4%;紫菜包饭每卷3462韩元(18.07元人民币),环比下滑0.7%。炸酱面每碗7308韩元(38.15元人民币)、烤五花肉每200克2.0083万韩元(104.63元人民币)等其他餐食,价格环比持平。

韩国统计厅2日发布的数

据显示,韩国9月居民消费价格指数(CPI)为114.56,同比上涨1.6%。按品类看,农产品价格上涨3.3%,带动整体物价上涨0.14个百分点,其中蔬菜类价格大涨11.5%。石油类产品价格则同比下降7.6%,使整体物价降低0.32个百分点。据新华社

韩国向韩朝军事分界线以南进行应对射击

韩国联合参谋本部15日说,韩军当天向韩朝军事分界线以南进行了应对射击。朝鲜方面暂无回应。

韩国联合参谋本部当天通过短信将声明发给媒体,声明说朝鲜于当天中午12时左右炸毁了京义线、东海线两条公路位于韩朝军事分界线以北的部分路段,并正在投入重型装备进行后续工作。韩军未受损失,正在密切关注朝方活动,在韩美合作下加强监视和警戒,以维持应对态势。声明未透露韩方应对射击的具体细节。

截至发稿时,朝鲜方面对上述事态暂无回应。据新华社

韩国总统尹锡悦不支持率升至71.3%

韩国一家民意调查机构14日发布的民调结果显示,总统尹锡悦的支持率降至25.8%,不支持率升至71.3%。不支持率创下尹锡悦2022年就任总统以来新高。

韩国民调机构“真实计量器”7日至11日对2009名韩国成年人展开民意调查。结果显示,尹锡悦所获支持率为25.8%,较上周下降2.1个百分点,与两周前持平;不支持率为71.3%,较上周增加3.2个百分点。

从受访者年龄来看,尹锡悦在几乎全部年龄段人群中的支持率均有所下滑。其中,70岁以上受访者对他的支持率降幅最大,减少6.2个百分点;从受访者所在地区来看,尹锡悦在首尔、釜山、大田等主要城市和周边地区的支持率均有所下降。

尹锡悦2022年5月就任韩国总统,其支持率同年7月首次跌破40%。近期,其支持率徘徊在30%以下的低位。据新华社

世卫组织批准一款猴痘疫苗用于青少年

世界卫生组织14日说,已批准总部位于丹麦的巴伐利亚北欧公司所产猴痘疫苗用于12岁至17岁青少年,这一群体被视为猴痘易感人群。

世卫组织当天发表声明说,已于本月8日通过对这款猴痘疫苗用于青少年的预审。上月中旬,这款疫苗已获准用于18岁以上人群。

据路透社报道,巴伐利亚北欧公司还准备开展一项临床试验,以评估这款猴痘疫苗用于2至12岁儿童的安全性,进而可能扩大适用人群范围。

世卫组织8月14日宣布,猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。8月26日,世卫组织启动一项针对猴痘疫情的全球战略防范和应对计划,以通过全球、地区和国家的协调努力遏制疫情蔓延。

猴痘是一种病毒性人畜共患病。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大,之后可发展为面部和身体大面积皮疹。多数感染者会在几周内康复,但也有感染者病情严重甚至死亡。据路透社说法,儿童、青少年和免疫系统较弱者属于猴痘易感人群。据新华社